2019/2020 tanév II. félév
Matematikai statisztika targybol
Tantargy kod: GEMAK 242-B

Heti iitemterv

programtervez6 informatikus hallgatok részére

1-2. hét Statisztikai alapfogalmak. Néhany alapvetd statisztika. Glivenko-Cantelli-tétel.

3-4. hét A rendezett mintdk elméletének elemei. Elégséges statisztikak. Becslések.
Torzitatlansag, hatasossag, konzisztencia. A Rao-Cramér- és Rao-Blackwell-egyenlotlenség.
5. hét A maximum-likelihood elve és a momentumok modszere.

6-7. hét Intervallumbecslések. Statisztikai hipotézisek vizsgalata. Elsofaju- és masodfaju hiba.
8-10. hét Paraméteres ¢s nemparaméteres probak.

11.hét Regresszio- és kovariancia-analizis

12.hét Zarthelyi dolgozat

13.hét Szoérasanalizis, Fisher-Cochran tétel

14.hét Potzarthelyi dolgozat.

A targy alairassal és gyakorlati jeggyel zarul.

Az alairas megszerzésének feltétele:

- az el6adésok latogatasa, a gyakorlatokon az eléadas anyagéabdl felkésziilten vald megjelenés,
a gyakorlatokon val6 aktiv részvétel,

- a zarthelyi dolgozat legalabb elégséges szintli megoldasa,

- a kiadott hazi feladat j6 megoldasa ¢€s sikeres szobeli megvédése. A hazi feladatot a 2. héten
kapjak meg a hallgatok. A félév utolso 7 gyakorlatan a kiadott feladatokat a hallgatok
bemutatjak és az elkészitett szimulaciokat 45 percben megvédik. Amennyiben a szorgalmi
idészakban nem oldjak meg ¢és védik meg sikeresen a feladatot, akkor ebben a félévben az
alairast véglegesen megtagadjuk.

A gyakorlati jegy a zarthelyi eredménye ¢€s a feladat érdemjegyébdl adodik.

A zarthelyi dolgozatok megirdsara a 13. (naptari 18.) héten keriil sor, 60 perc terjedelemben.
A dolgozatokban 5 elméleti és 3 gyakorlati feladat szerepel. A dolgozat elégtelennek mindsiil,
ha az elméleti kérdésekbdl legalabb 1 helyes megoldas nem szerepel.
Pontozés: elméleti kérdések 1 pontot, a feladatok 2 illetve 3 pontot érnek.
Kiértékelés: 1-4 pont: elégtelen, 5-6 pont: elégséges, 7-8 pont: kdzepes, 9-10 pont: jo,

11-12 pont: jeles.

Elégtelen dolgozatok javitasa potzarthelyi irasaval torténik, melyre a 14.(19.) héten kertil sor
¢s anyaga megegyezik annak a zh.-nak az anyagaval, amelyiknek a potlasara szolgal.
Javasolt jegyzetek, konyvek:

Mogyorodi-Michaletzky (szerk.): Matematikai statisztika, Nemzeti Tankonyvkiado, Bp.,1995.
Mori-Szeidl-Zempléni: Matematikai statisztika példatar, ELTE E6tvos Kiado, Bp., 1997.
Lukacs Ott6: Matematikai statisztika példatar, Miiszaki Konyvkiado



Fazekas Istvan: Bevezetés a matematikai statisztikdba, Debreceni Egyetem, 2005
Fegyverneki Sandor: Valoszinliségszamitas és matematikai statisztika
(http://www.uni-miskolc.hu/~matfs/FS HEFOP_jegyzet 01.pdf)

Dr. Karacsony Zsolt
a targy eldadoja
Miskolc, 2019. szeptember 1.



Miskolci Egyetem Miskole, 2016. ............

Alkalmazott Matematikai Tanszék NV,

Zarthelyi dolgozat MATEMATIKAT STATISZTIKA cimi tantargybol

1. Feladat Definidlja a kovetkezo fogalmakat:

(a) p-kvantilis,
(b) MAD (medidn abszolit eltérése),
(c) 2 mintds u-préba,

)

(d) Mésodfaju hiba.

2. Feladat Mondja ki a matematikai statisztika alaptételét!

3. Feladat Tekintsiink 4 kosarlabda csapatot (A, B, C, D). Rendre az A, B, C, D csapatok 123, 135,90
és 132 alkalommal lett elsé. 95%-o0s szinten elfogadhatjuk-e azt az allitast, hogy egyenld képességliek
a csapatok?

4. Feladat Adott a £ valészintiségi valtozora vett minta:
& — —0.01, 1.55, 0.66, —0.77, —0.08, 1.85, 1.7, 2.50.

Készitsen 0.95%-o0s konfidencia intervallumot a vérhaté értékre, ha tudjuk azt, hogy D(§) = 1.1.

5. Feladat frjon MATLAB vagy R programot, amelyik kiszamolja egy n elemii minta esetén a minta
medidn abszolit eltérését (MAD) és a minta terjedelmét!

PoNTOzAS: 1. feladat 4 pont; 2. feladat 2 pont; 3. feladat 3 pont; 4. feladat 2 pont; 5. feladat 3
pont.

ERTEKELES: 0-6 pont: elégtelen; 7-8 pont: elégséges; 9-10 pont: kézepes; 11-12 pont: j6; 13-14
pont: jeles.

Felhasznalhaté adatok:
X§(95%) = 5,99, X§(95%) = 7,81, ®(1.0) = 0,8413, ®(1.5) =0,9332, P(1.96) = 0,9750.
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